



ΣΥΝΕΤΕΥΞΗ

## Χρήστος Φώλιας

Υπουργός Ανάπτυξης

Εσεν Χρίστα Βούζα

Οι πολίτες βλέπουν ποιοι προσπαθούν να αλλάξουν τα κακώς κείμενα και ποιοι κάνουν κριτική του σαλονιού.

# Δεν «ανακαλύψαμε την πυρίτιδα»

• **Κύριε υπουργέ, την περασμένη Πέμπτη ανακοινώσατε 41 μέτρα κατά της ακριβείας. Ωστόσο η αντιπολίτευση σας κατηγορεί ότι καθυστερήσατε αλλά και ότι είστε ανίκανοι να ελέγξετε την αγορά, αφού περιορίζετε σε εκκλήσεις και συστάσεις.**

Η αντιπολίτευση βιάστηκε πολύ να απορρίψει τα μέτρα, πριν καλά-καλά τα διαβάσει. Αυτό δείχνει επιφανειακή προσέγγιση και όχι μια υπεύθυνη πολιτική στάση απέναντι σε μια ολοκληρωμένη πρωτοβουλία, την οποία κρίνουν θετικά με ανακοινώσεις τους τόσο οι εκπρόσωποι της αγοράς όσο και οι καταναλωτικές οργανώσεις. Οι πολίτες μάς βλέπουν και μας αξιολογούν όλους. Βλέπουν ποιοι προσπαθούν να αλλάξουν τα κακώς κείμενα και ποιοι κάνουν κριτική του σαλονιού.

• **Λένε πολλοί ότι αρκετά από τα μέτρα που ανακοινώσατε είχαν ανακοινωθεί και παλαιότερα και είτε δεν είχαν εφαρμοστεί είτε είχαν ατονήσει με την πάροδο του χρόνου. Τι σας κάνει να πιστεύετε ότι αυτήν τη φορά θα εφαρμοσθούν;**

Κατ' αρχάς ποτέ δεν είπαμε ότι «ανακαλύψαμε την πυρίτιδα». Χαρτογραφήσαμε το τοπίο της αγοράς. Καταγράψαμε και αναλύσαμε αδυναμίες, προβλήματα και στρεβλώσεις. Ακούσαμε ιδέες, διαβάσαμε με προτάσεις, αξιοποιήσαμε την εμπειρία και τις γνώσεις των υπηρεσιών μας. Εξετάσαμε πού και πώς μπορούμε να παρέμβουμε, ώστε να έχουμε χειροπιαστά αποτελέσματα. Αυτός είναι ο στόχος μας και είμαστε αποφασισμένοι να εξασφαλίσουμε όλες τις θεσμικές, οργανωτικές και οικονομικές προϋποθέσεις προκειμένου τα μέτρα να εφαρμοστούν στο ακέραιο και να πετύχουν.

• **Επικριθήκατε έντονα για την πρόσφατη δήλωση που κάνατε ότι για την ακριβεία ευθύνονται και οι ίδιοι οι καταναλωτές. Θα την επαναλαμβάνετε;**

Ποτέ δεν είπα κάτι τέτοιο, ο ισχυρισμός αυτός είναι απόλυτα ψευδής και όσοι τον επινόησαν πρέπει να δώσουν μια απάντηση γιατί το έκαναν. Αυτό που είπα είναι ότι ο καταναλωτής έχει δύναμη και πρέπει να τη συνειδητοποιήσει και να μην επιβραβεί με τις επιλογές του αυτούς οι οποίοι, αντί να τον κοιτούν στα μάτια, τον κοιτούν στην τσέπη. Γι' αυτό και επιδιώκουμε να δημιουργήσουμε ένα ισχυρό και αξιόπιστο καταναλωτικό κίνημα, το οποίο θα μπορεί να στέλνει τα μηνύματα εκεί που πρέπει, θα πληροφορεί για τις πραγματικές συνθήκες στην αγορά, θα εκφράζει αξιόπιστα τον προβληματισμό του καταναλωτή έναντι ζητημάτων που υφίσταται στην καθημερινότητά του. Μπορεί ορισμένοι να ενοχλούνται με αυτές τις απόψεις, αλλά εμείς το χρέος μας θα το πράξουμε στο ακέραιο.

• **Πάντως, παράγοντες της αγοράς υποστηρίζουν ότι για την καταπολέμηση της ακριβείας δεν είναι λύση τα διοικητικά μέτρα αλλά η συνέχιση των διαρθρωτικών αλλαγών.**

Μα ακριβώς γι' αυτό με το σύνολο των πολιτικών μας επιδιώκουμε μέσω της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας την αύξηση της προσφοράς και τη μείωση του κόστους για προϊόντα και υπηρεσίες. Προωθούμε την απελευθέρωση των αγορών για την προσέλκυση επενδύσεων, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, τον εκσυγχρονισμό και την ποιοτική ανταγωνιστικότητα των προ-

σφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών προς όφελος του πολίτη-καταναλωτή.

• **Δεν παράγεται, όμως, η ακριβεία και από την αύξηση των τιμολογίων των ΔΕΚΟ, την οποία εγκρίνει η κυβέρνηση; Ούτε οι ΔΕΚΟ θα εξαιρούνται από εδώ και πέρα στην προσκόμιση στοιχείων και παραστατικών κοστολογικού ελέγχου.**

• **Την περασμένη Πέμπτη προαναγγείλατε την κατάθεση νομοσχεδίου για τα σούπερ μάρκετ. Τι θα περιλάμβανε; Εκουχρονίζουμε το υφιστάμενο πλαίσιο που έχει δημιουργηθεί στη βάση των δεδομένων μιας άλλης εποχής. Επιπλέον, ενοποιούμε και κωδικοποιούμε διατάξεις που βρίσκονται σήμερα διάσπαρτες. Αρα βοηθάμε στην καλύτερη λειτουργία της αγοράς κι αυτό ωφελεί τον καταναλωτή.**

• **Τις προηγούμενες ημέρες βρεθήκατε στη Μόσχα. Είστε ικανοποιημένος από τις συζητήσεις σε σχέση με τον πετρελαιοαγωγό αλλά και το νέο αγωγό φυσικού αερίου South Stream, για τον οποίο αντιδρούν οι ΗΠΑ;**

Οι πρωτοβουλίες ενεργειακής διασύνδεσης που προωθούμε έχουν μόνο φίλους και εξασφαλίζουν για τη χώρα μας σημαντικά γεωπολιτικά και αναπτυξιακά πλεονεκτήματα. Σε αυτή την κατεύθυνση, η προοπτική να περάσει ο αγωγός South Stream και από την Ελλάδα είναι δεδομένη, καθώς θα ενισχύσει τη θέση της Ελλάδας ως χώρας με θέση-κλειδί στην ευρύτερη περιοχή αλλά και στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

• **Προέρχεστε από έναν ακριτικό γορτό της Μακεδονίας. Πώς είδατε την πρόταση**

**Νήμιτς για το λεγόμενο Σκοπιάνο;**

Όπως γνωρίζετε, η ελληνική κυβέρνηση μελέτησε την πρόταση, διατύπωσε τις αντιρρήσεις της και πρότεινε αλλαγές. Από εκεί και πέρα, τα πολλά λόγια για ευαίσθητα εθνικά θέματα από χείλη αναρμόδια μόνο καλές υπηρεσίες δεν προσφέρουν στον τόπο...

• **Σας ανασυζητεί το «φαινόμενο Τσίπρα» που αποτυπώνουν οι δημοσκοπήσεις ή θεωρείτε ότι πλίττει μόνο το ΠΑΣΟΚ και εν γένει την Αριστερά και την Κεντροαριστερά;**

Όλοι κρίναστε εκ του αποτελέσματος. Θέλω, λοιπόν, με την ευκαιρία που μου δίνετε να του ευχηθώ καλή δύναμη στο δύσκολο έργο μιας επισιτικοδομητικής και πειστικής αντιπολίτευσης, με λιγότερους οφιορισμούς και περισσότερες ρεαλιστικές προτάσεις ουσίας.

• **Σύμφωνα με μια πρόσφατη δημοσκόπηση, σχεδόν διπλάσιο ποσοστό πολιτών θεωρεί ότι η ΝΔ είναι εξαρτημένη από οικονομικά συμφέροντα σε σχέση με το ΠΑΣΟΚ. Τελικά, η καταπολέμηση της διαφθοράς, που αποτέλεσε προεκλογικά σπιαρά της ΝΔ, αναδεικνύεται σε αχίλαιο πέτρα της;**

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι κάποιοι επιδιώκουν να δημιουργήσουν σύγχυση μέσα από υπερβολές, ψιθύρους και ανεπίτρεπτες γενικεύσεις. Για την κυβέρνησή μας τα πράγματα είναι πολύ καθαρά. Σε ζητήματα αρχής και αξιών δεν χορούν ούτε δεύτερες σκέψεις ούτε εκπιώσεις. Αυτή είναι η θέση όλων μας, με πρώτο τον πρωθυπουργό μας Κώστα Καραμανλή, και αυτό είναι το μήνυμά που στέλνουμε προς κάθε κατεύθυνση.